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. B X2'eZ>< L
1 f(x)—(cos(x)) =7?

f f.g-fd
A hanyados derivalas szabalya alapjan g—z% -
0= oo ) _ (€)' -cos(x)~ (<" }{cos(x)
cos(x) cos(X)

Mellékszamitasok:

(cos(x))' =—sin(x)

(x-€2) =(2) -&+% (&) =2.x &>+ x2-2- 6>

Behelyettesitve:

P (x)= (x€*) -cos(x)—(x*€*)-(cos(x)) _ (2:x-e*+x*2:€*)-cos(x)— (x*€*)-(~sin(x)) _

cos’(X) cos’(x)

_ 2-x-€™-00s(X)+ x> 2-€*-cos(x)+ x> e>-sin(x)
cos’(X)

2. Hatarozzameg f (x)=€"cos(x) harmadfoka McLaurin polinomjat!
Egy n-ed foka McLaurin polinom képlete:

fo(x)=f(0)+ fll(!o) X+ f"z(!o) SV (0 (:!(O) X

Az elss tag:
f (0)=€"cos(0)=1
Harmadfokt polinomhoz meg kell hatarozni az elsé6 harom derivaltat:
f! (x)=(ex-cos(x))I =(ex)I .cos(x)+€*(cos(x))' =e*-cos(x)—e"sin(x)=e"(cos(x)—sin(x))

f' (0)=€"(cos(0)—sin(0))=1

£ (x)=(€"(cos(x)—sin(x))) = (&) -(cos(x)—sin (x))+ €"(cos(x)—sin(x))' =

X

=¢"(cos(x)—sin(x))+€"“(—sin(x)—cos(x))=—2-€"sin(x)

" (x)=(—2-€sin(x)) :—2-((eX)' -sin(x)+e“(sin(x))’ ):—2-(ex-sin(x)+ cos(x) )=
=—2-€"(sin(x)+cos(x))

)
' (0)=—2-€%(sin(0)+cos(0))=—2
Behelyettesitve:

fs(X)z f (0)+ fl(!o)-X+ f 250).)(2_1_ f 3!(0)

X=141-X+0-X+(=2)-X*=1+x—-2-x°
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3. Szamitsakia f(x f sin®(x)-cos’(x)dx fiiggvényt!
A k|SZam1tashoz az mtegrandust at keII alakitani:

fsm )-cos’(x) dx= fsm )-cos’(x)-cos(x) dx
Kihasznalvaa sin®(x)+cos’(x)=1-cos’(x)=1—sin’(x) azonossagot:

x)= [ sin®(x)-(1—sin’( ))cos(x)dx:f(sinz(x)—sin“(x))-cos(x)dx:

—f sin®(x)-cos(x)—sin*(x)-cos(x) dx fsm )-cos(X) dx— fsm )-cos(x) dx

o+l
Hasznajuk fel a fg (x)-g (x)dx:gT<1X)+C integralasi szabalyt:

1o
f(x)=[ sin®(x) -cos(x) dx— [ sin*(x) -cos(x) dx
[T —_——— [ —_—
9% (x) ' (x) g*(x) g'(x)
g (x)=sin(x)—g'(x)=cos(x) g (x)=sin(x)—g' (x)=cos(x)
x=2 x=4

4. Hatarozzamegaz f=—x"+4x+1 ésa g=1 fiiggvények altal kozrezart teriiletet.
A

A megoldashoz el6szor csinaljunk vazlatot!
f
Hatarozzuk meg a két metszéspont helyét (a, b)! )
A metszéspontban f(x) = g(x): \
— X+ 4ax+1=1 ‘ ‘ 9(x)
0=1+x"—4x—1 a b\ P,
0= X — 4x+0
ax’+ bx+ ¢
. _—bx Vb’—4ac_—(-4)+V(-4)°-410_4+4_(x=4
b 2a 2-a 2 |x%=0
Esetiinkben X1= b, Xo=a.
AT teriilet:
4 4 4 4 4
T=[ f(x)—g(x)dx= [ (—X+4x+1)— (1) dx= [ (—x'+4x) dx= [ —>Cdx+ [ 4xdx=
0 0 0 0 0

4 4 % 4 X2 4 3 A3 2 A2 3 2
4" 0 4 0 -4 4

=—| % . dx=— +4. — |+4 | = |=—+4—=
[ dxra [ xax [3] 2], \3 3 2 2)73 "2

1 1\ 4°
=43 =—= ="
(2 3) 6
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5. Hatarozzamega z=2x+y°—4x+2y+4 fiiggvény szélsdértékhelyeit!
Allitsuk el6 a parcialis derivaltakat:

Z, (X, y)=4x+0-4+0+0=4x—-4  z,(X, y)=0+2y—0+2+0=2y+2

Zy (X, Y)=(4x—4), =4 2y, (%, y)=(2y+2),=2

Zy (%, y)=(4x—4),=0 Zy (%, ¥)=(2y+2),=0
Szélssértekhely ott lenet, ahol  z, (Xg, Yo)=0 és Z,(Xy, Yg)=0

4x,—4=0 Xo=1

-

{2y5z+2=0} {ysz=_1}
Akkor lehet szélsoértékhely, ha

2L (X, Vo) 2%y (X Vel — (20 (Xar V) %0

xx\sz1 Ysz) “yy\szy V2 xy\Nsz1 Yz

4-2—(0)°=8>0 b azx=1,y= -1 helyen minimum van.
Lassuk hogy isnéz ki ez afiiggvény:

z=a’-l>{2+2_y2 dx + 2y + 4

3
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